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ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΣ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΣΧΟΛΙΚΗΣ ΜΟΝΑΔΑΣ 

1. ΠΡΟΣΕΛΕΥΣΗ, ΠΑΡΑΜΟΝΗ - ΦΟΙΤΗΣΗ ΚΑΙ ΑΠΟΧΩΡΗΣΗ ΑΠΟ ΤΟ ΣΧΟΛΕΙΟ  

α. Οι μαθητές/τριες οφείλουν να προσέρχονται στο σχολείο εγκαίρως, πριν από την έναρξη των μαθημάτων 

στις 8.15 π.μ. και να συμμετέχουν στην πρωινή συγκέντρωση. Μαθητής/τρια που προσέρχεται με 

καθυστέρηση ενημερώνει πρώτα το Γραφείο της Διεύθυνσης, ενημερώνεται ο Γονέας/Κηδεμόνας και στη 

συνέχεια γίνεται δεκτός/ή στην τάξη με απουσία. Δεν καταχωρίζεται απουσία, αν η καθυστέρηση είναι 

αποδεδειγμένα δικαιολογημένη ή οφείλεται σε καιρικές συνθήκες. Επίσης, ο Γονέας/Κηδεμόνας 

ενημερώνεται και για κάθε απουσία του/της μαθητή/τριας κατά τη διάρκεια του ωρολογίου 

προγράμματος, αφού προηγηθεί ενημέρωση της Διεύθυνσης του σχολείου από τον/την Καθηγητή/τρια της 

τάξης. 

β. Έκτακτη αποχώρηση μαθητή/τριας από το σχολείο κατά τη διάρκεια λειτουργίας του θα γίνεται ύστερα 

από συνεννόηση του Γονέα/Κηδεμόνα με τη Διεύθυνση του σχολείου.  

γ. Επαρκής χαρακτηρίζεται η φοίτηση μαθητή/τριας, εφόσον το σύνολο των απουσιών του/της δεν 

υπερβαίνει τις εκατόν δεκατέσσερις (114).  Οι υπεύθυνοι/ες Καθηγητές/τριες ενημερώνουν άμεσα τους 

Γονείς/Κηδεμόνες για τις απουσίες των μαθητών/τριών και οι Γονείς/Κηδεμόνες ενημερώνουν το σχολείο 

για τους λόγους απουσίας των μαθητών/τριών. Για την τακτική παρακολούθηση της φοίτησης των 

μαθητών/τριών ευθύνονται εξ ολοκλήρου οι Γονείς/Κηδεμόνες τους. 

δ. Για την απαλλαγή από το μάθημα των Θρησκευτικών απαιτείται Υπεύθυνη Δήλωση του ν. 1599/1986 με 

βεβαιωμένο το γνήσιο της υπογραφής και από τους δύο Γονείς του/της μαθητή/τριας. Οι δηλώσεις πρέπει 

να κατατεθούν στο Γραφείο της Διεύθυνσης στην αρχή του σχολικού έτους. 

ε. Για την απαλλαγή από το μάθημα της Φυσικής Αγωγής απαιτείται σχετική αίτηση στη Διεύθυνση του 

σχολείου συνοδευόμενη από ιατρική βεβαίωση. Η βεβαίωση δεν απαιτείται, αν υπάρχει σχετική αναφορά 

στο Ατομικό Δελτίο Υγείας του/της μαθητή/τριας.  

στ. Σε περίπτωση επαναλειτουργίας της εξ αποστάσεως εκπαίδευσης οι μαθητές/τριες οφείλουν να 

παρακολουθούν τα μαθήματά τους από την ηλεκτρονική τάξη τις προκαθορισμένες από το ωρολόγιο 

πρόγραμμα ώρες και να δείχνουν τον απαιτούμενο σεβασμό προς τους/τις Διδάσκοντες/ουσες και τους/τις 

συμμαθητές/τριές τους.  

ζ. Σε περίπτωση σεισμού οι Γονείς/Κηδεμόνες παραλαμβάνουν τα παιδιά τους από την αυλή του σχολείου. 

 

 

 



 

2. ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΑ ΜΑΘΗΤΩΝ/ΤΡΙΩΝ - ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΟΣ ΕΛΕΓΧΟΣ 

α. Οι μαθητές/τριες οφείλουν να σέβονται τον Εσωτερικό Κανονισμό Λειτουργίας του σχολείου, τους/τις 

εκπαιδευτικούς τους, τους/τις συμμαθητές/τριές τους και να διέπονται από δημοκρατική συμπεριφορά.  

β. Η είσοδος των μαθητών/τριών στο κτίριο και η έξοδός τους από αυτό γίνεται με ησυχία από 

συγκεκριμένες ανά τάξη εισόδους/εξόδους και κλιμακοστάσια προς αποφυγή συνωστισμού και 

ατυχημάτων. 

γ. Απαγορεύεται αυστηρά για λόγους ασφάλειας η χρήση του ανελκυστήρα από τους/τις μαθητές/τριες. 

Μόνο σε έκτακτη περίπτωση (π.χ. τραυματισμός μαθητή/τριας) οι μαθητές/τριες χρησιμοποιούν τον 

ανελκυστήρα με συνοδεία εκπαιδευτικού. 

δ. Επίσης, προς αποφυγή ατυχημάτων οι μαθητές/τριες δεν πρέπει να πλησιάζουν στα παράθυρα του 1ου 

και 2ου ορόφου. 

ε. Οι μαθητές/τριες οφείλουν να προσέρχονται για μάθημα χωρίς καθυστέρηση και να κάθονται στις θέσεις 

που έχουν οριστεί σύμφωνα με το πλάνο της τάξης. Δεν επιτρέπεται να απουσιάζουν από ώρα διδασκαλίας 

και να περιφέρονται στους χώρους του σχολείου εκτός και αν συντρέχει ειδικός λόγος και έχουν ζητήσει 

άδεια από τον/την Διδάσκοντα/ουσα ή τη Διεύθυνση. 

στ. Κατά τη διάρκεια των διαλειμμάτων όλοι/ες οι μαθητές/τριες συγκεντρώνονται στην αυλή του σχολείου. 

Οι μαθητές/τριες δεν επιτρέπεται να έχουν μαζί τους μπάλες ή άλλα αντικείμενα που μπορεί να θέσουν σε 

κίνδυνο τη σωματική ακεραιότητα των συμμαθητών/τριών τους ή των εκπαιδευτικών τους. Επίσης, κατά 

την ώρα των διαλειμμάτων απαγορεύεται η επικοινωνία με εξωσχολικά άτομα. 

ζ. Η ενδυμασία των μαθητών/τριών πρέπει να είναι ευπρεπής και να συνάδει με τη μαθητική τους ιδιότητα. 

Στο μάθημα της Φυσικής Αγωγής η αθλητική περιβολή είναι υποχρεωτική.  

η. Η χρήση κινητών τηλεφώνων δεν επιτρέπεται κατά τη λειτουργία του σχολείου σε κανέναν χώρο της 

σχολικής μονάδας και απαγορεύεται η φωτογράφιση, βιντεοσκόπηση, ηχογράφηση με οποιοδήποτε μέσο. 

Σε περίπτωση ανάγκης για την επικοινωνία των μαθητών/τριών με τους Γονείς/Κηδεμόνες τους μπορεί να 

χρησιμοποιηθεί το τηλέφωνο του σχολείου.   

θ. Στους χώρους του σχολείου απαγορεύεται το κάπνισμα, το αλκοόλ, ο καφές και τα ενεργειακά ποτά. 

Κατά την ώρα του μαθήματος στις αίθουσες και στα εργαστήρια δεν επιτρέπονται φαγώσιμα ή πόσιμα 

προϊόντα εκτός από νερό.  

ι. Τα σχολικά παραπτώματα θα αντιμετωπίζονται σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία και με γνώμονα 

την αρχή ότι η κατασταλτική αντιμετώπιση αυτών των παραβατικών φαινομένων δεν αποτελεί σε καμία 

περίπτωση προτεραιότητα ή επιλογή του Σχολείου μας. Σε κάποιες περιπτώσεις όμως δεν αποκλείεται η 

επιβολή παιδαγωγικού μέτρου και η σχετική ενημέρωση των Γονέων/Κηδεμόνων. 

 

 

 



3. ΠΡΟΛΗΨΗ ΦΑΙΝΟΜΕΝΩΝ ΒΙΑΣ ΚΑΙ ΣΧΟΛΙΚΟΥ ΕΚΦΟΒΙΣΜΟΥ 

Οι μαθητές/τριες οφείλουν να καλλιεργούν τον αμοιβαίο σεβασμό και να αποδέχονται τη διαφορετικότητα, 

ώστε να αναπτύσσεται θετικό σχολικό κλίμα που συμβάλλει στην πρόληψη και την αντιμετώπιση 

φαινομένων βίας, παρενόχλησης, εξαναγκασμού και σχολικού εκφοβισμού.  

   

4. ΣΧΟΛΙΚΕΣ ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ - ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ           

Οι μαθητές/τριες συμμετέχουν σε ενδοσχολικές εκδηλώσεις, σχολικές πολιτιστικές και αθλητικές 

δραστηριότητες και σε καινοτόμα σχολικά προγράμματα ύστερα από πρωτοβουλία τους και σε συνεννόηση 

με τους/τις εκπαιδευτικούς του σχολείου με στόχο την καλλιέργεια των ενδιαφερόντων και των ταλέντων 

τους καθώς και την ευαισθητοποίησή τους σε κοινωνικά θέματα.  

 

5. ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΣΧΟΛΕΙΟΥ – ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΣ – ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΓΟΝΕΩΝ/ΚΗΔΕΜΟΝΩΝ 

α. Οι Γονείς/Κηδεμόνες μπορούν να ενημερώνονται για ζητήματα που αφορούν τους/τις  μαθητές/τριες 

(επίδοση, συμπεριφορά κτλ.) καθημερινά κατά τη διάρκεια των διαλειμμάτων αλλά και σε συγκεκριμένες 

μέρες και ώρες σύμφωνα με το Πρόγραμμα Συνεργασίας των Διδασκόντων/ουσών και από τη διαδικτυακή 

διεύθυνση του σχολείου: http://3ogym.mysch.gr για γενικότερα θέματα και δράσεις της σχολικής μονάδας. 

β. Σε περίπτωση αλλαγής διεύθυνσης κατοικίας, τηλεφώνου (σταθερού ή κινητού), email οι 

Γονείς/Κηδεμόνες ενημερώνουν τη Διεύθυνση του σχολείου. 

γ. Η ενημέρωση από τους Γονείς/Κηδεμόνες για την οικογενειακή κατάσταση των μαθητών/τριών είναι 

χρήσιμη για τους/τις εκπαιδευτικούς, καθώς τους επιτρέπει να αντιμετωπίζουν με ευαισθησία και 

κατάλληλους χειρισμούς τα ιδιαίτερα θέματα των μαθητών/τριών και να κατανοούν τη συναισθηματική και 

ψυχολογική τους κατάσταση. Εξίσου σημαντική είναι η ενημέρωση για θέματα υγείας και ειδικές 

μαθησιακές ανάγκες (δυσλεξία κ. ά.) των μαθητών/τριών. 

δ. Οι Γονείς/Κηδεμόνες για τη χορήγηση φαρμακευτικής αγωγής στους/στις μαθητές/τριες οφείλουν να 

ζητήσουν άδεια από τη Διεύθυνση προκειμένου να εισέρχονται οι ίδιοι ή άλλο πρόσωπο το οποίο θα 

υποδείξουν. 

6. ΠΟΙΟΤΗΤΑ ΤΟΥ ΣΧΟΛΙΚΟΥ ΧΩΡΟΥ 

Οι μαθητές/τριες οφείλουν να διατηρούν καθαρούς και να φροντίζουν τους χώρους των αιθουσών, των 

εργαστηρίων, του αύλειου χώρου. Μαθητής/τρια που προκαλεί σκόπιμη φθορά στην περιουσία του 

σχολείου ελέγχεται για τη συμπεριφορά αυτή και η δαπάνη αποκατάστασης επιβαρύνει τον 

Γονέα/Κηδεμόνα του. 

Η ακριβής τήρηση του Εσωτερικού Κανονισμού Λειτουργίας της Σχολικής Μονάδας αποτελεί 

ευθύνη και υποχρέωση της Διεύθυνσης του σχολείου, των Εκπαιδευτικών, των μαθητών/τριών και των 

Γονέων/Κηδεμόνων. 

http://3ogym.mysch.gr/

